

Сегодня при участии Президента Сердара Бердымухамедова состоялось массовое восхождение по Тропе здоровья. Данное мероприятие имеет большое значение в укреплении в нашем обществе принципов здорового образа жизни, особенно в приобщении молодёжи к занятиям физкультурой и спортом.

Как известно, на состоявшемся 25 октября текущего года очередном заседании Кабинета Министров Президент Сердар Бердымухамедов отметил, что на 78-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН была принята инициированная Туркменистаном Резолюция «Игры дружбы Организации Объединённых Наций».

В данном контексте было предложено в ознаменование столь актуальной Резолюции 2 ноября всем вместе, следуя принципам здорового образа жизни, пройти по Тропе здоровья, а также в рамках акции организовать церемонию чествования спортсменов, продемонстрировавших хорошие результаты на международных турнирах и тем самым приумноживших авторитет Родины.

Всемерная забота о благополучии народа выступает приоритетом государственной политики независимого нейтрального Туркменистана. При этом особое значение придаётся охране здоровья населения, стимулированию и развитию массового физкультурно-оздоровительного движения, популяризации регулярных занятий различными видами спорта. В результате комплексной стратегии, инициированной Героем-Аркадагом и последовательно претворяемой в жизнь Аркадаглы Героем Сердаром, в столице и регионах страны для этого созданы все условия.

Инициативы по развитию в нашей Отчизне физкультуры и спорта находят широкую поддержку со стороны авторитетных спортивных структур. Благодаря проводимой государственной политике, основанной на принципах миролюбия, добрососедства и гуманизма, Туркменистан стал центром проведения различных международных соревнований.

Объявление по инициативе Туркменистана 3 июня Всемирным днём велосипеда и единогласное принятие на 61-м пленарном заседании 76-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН 15 марта 2022 года Резолюции «Интеграция массового велосипедного движения в систему общественного транспорта для достижения устойчивого развития», а также избрание нашей страны членом Межправительственного комитета ЮНЕСКО по физической культуре и спорту на 2023–2027 годы является наглядным свидетельством того, что деятельность в стране по развитию спорта получает высокую оценку мировой общественности.

Наряду с этим следует отметить, что в ходе состоявшегося в столице в этом году заседания Совета глав правительств СНГ Ашхабад был объявлен «Городом новых спортивных возможностей Содружества».

...Для участия в сегодняшнем спортивном мероприятии у подножия Копетдага, где берёт начало Тропа здоровья, собрались Председатель Меджлиса, заместители Председателя Кабинета Министров, руководители и представители военных и правоохранительных органов, министерств и ведомств, общественных организаций, средств массовой информации, дипломатических миссий и международных организаций, аккредитованных в Туркменистане, ректоры высших учебных заведений, студенческая молодёжь и др.

Перед массовым восхождением был объявлен конкурс на прохождение Тропы здоровья среди представителей дипмиссий и международных организаций, студентов вузов, а также работников министерств и ведомств.

В эру Возрождения новой эпохи могущественного государства растущее число людей, занимающихся физкультурой и спортом в Туркменистане, признанном страной здоровья и воодушевлённости, является ярким свидетельством того, что спорт стал неотъемлемой частью жизни нашего народа.

В стране проводится масштабная работа в целях развития сферы спорта, поднятия престижа туркменского спорта в мире, популяризации принципов здорового образа жизни посредством физкультурно-спортивного и олимпийского движения.

Эта деятельность способствует приумножению авторитета Отчизны, вносящей весомый вклад в международное спортивное движение, объединяющее людей вокруг высоких гуманистических идеалов.

Как подчёркивает Президент страны, спорт является важным условием укрепления глобального мира, дружественных отношений между государствами и народами, эффективного сотрудничества.

Ранним утром автомобиль Президента Сердара Бердымухамедова прибыл к площадке у начала Тропы здоровья, где главу государства тепло приветствовали собравшиеся.

Президент Туркменистана с интересом понаблюдал за песенно-музыкальными выступлениями мастеров культуры и искусств.

Затем Президент страны начал восхождение по Тропе здоровья. Следуя примеру главы
Все права защищены Current Date

государства, к восхождению присоединились все участники сегодняшнего мероприятия.

Совместное прохождение Президента Сердара Бердымухамедова и широкой общественности по Тропе здоровья стало ярким свидетельством успешной реализации под мудрым руководством Аркадаглы Героя Сердара принципа Героя-Аркадага «Государство – для человека!».

Тропа здоровья является одним из особых объектов спортивно-оздоровительной инфраструктуры страны, которая позволяет людям всех возрастов не только укреплять здоровье, но и стать ближе к природе.

Спорт – источник здоровья и силы. Спортивное движение в Туркменистане постоянно прирастает новыми последователями, и стало благородной традицией организовывать массовые мероприятия с участием тех, кто ведёт здоровый образ жизни. Регулярные занятия спортом благоприятно влияют не только на физическое, но и на эмоциональное состояние человека, а также на его интеллектуальную и творческую деятельность.

В этом живописном уголке природы особенно ощутимо свежее дыхание осени. Животворящий горный воздух бодрит и воодушевляет человека на достижение новых высот. Сегодня в стране уделяется самое пристальное внимание вопросам охраны природы.

Целенаправленная работа, начатая Героем-Аркадагом Гурбангулы Бердымухамедовым по обеспечению устойчивого развития и экологической безопасности, ныне успешно продолжается под руководством Аркадаглы Героя Сердара. Сохранение и приумножение богатства и красоты природы Отчизны, значительное улучшение качества окружающей среды и условий жизни людей, формирование сбалансированной экологически ориентированной модели развития экономики и конкурентоспособных производств – в числе приоритетов государственной политики Туркменистана.

Наша страна активно развивает международное сотрудничество в этой сфере. Наглядное свидетельство тому – ответственный подход Туркменистана к решению проблем, стоящих перед мировым сообществом в сфере устойчивого развития, присоединение к десяткам экологических конвенций ООН, в том числе к Глобальному обязательству по метану.

Все права защищены Current Date

Today's Date

...Отсюда прекрасно виден величественный монумент поэта туркменского народа Махтумкули Фраги.

В нашей стране 2024 год объявлен годом «Кладезь разума Махтумкули Фраги». По инициативе Национального Лидера туркменского народа Героя-Аркадага на высоком уровне отмечается 300-летний юбилей великого мыслителя Востока Махтумкули, осуществляется масштабная работа по популяризации в мире его творческого наследия, ставшего общечеловеческой ценностью.

Яркое тому подтверждение – проведение 11 октября текущего года в столице под председательством Президента Сердара Бердымухамедова Международного форума «Взаимосвязь времён и цивилизаций – основа мира и развития».

Как отмечает Президент Сердар Бердымухамедов, туркменский народ за свою многотысячелетнюю историю создал духовные и культурные ценности, которые во многом повлияли на общее развитие человечества. Произведения Махтумкули занимают достойное место в сокровищнице мировой литературы и культуры. Наш народ знает наизусть произведения мастера слова, наши талантливые бахши-музыканты превратили глубокие содержательные стихи поэта в песни и донесли их до наших дней.

...Отсюда открывается великолепный вид на столицу, высотные беломраморные здания которой украшают её архитектурный облик. В результате успешной реализации градостроительной программы, инициированной Героем-Аркадагом и эффективно реализуемой Президентом Сердаром Бердымухамедовым, Ашхабад преобразился до неузнаваемости. Наша столица укрепляет свои позиции в качестве одного из красивых и комфортных для проживания городов мира.

В ходе восхождения по Тропе здоровья глава государства Сердар Бердымухамедов, обращаясь к заместителю Председателя Кабинета Министров Б.Аннамаммедову, курирующему столицу, поинтересовался проводимой работой. Вице-премьер отчитался о состоянии дел по поддержанию экологического благополучия и комплексной модернизации городской инфраструктуры.

Президент страны, заострив внимание на реализации Концепции развития Ашхабада, поручил держать под неослабным контролем вопросы модернизации инфраструктуры города, ухода за парками и скверами, а также создания благоприятных условий для жизни населения и возможностей для занятия спортом.

В нашей стране успешно реализуется комплексная и долгосрочная Национальная лесная программа с целью обеспечения экологического благополучия на национальном и глобальном уровнях. Она предусматривает создание зелёных зон и лесов в связи с бурным развитием промышленной инфраструктуры, системы транспорта и связи, созданием городов и новых поселений.

В последние годы стала доброй традицией организация массовых акций по посадке деревьев в различных уголках страны, в том числе в столице. Ежегодно во время мероприятий по озеленению, проводимых весной и осенью при активном участии общественности, высаживаются миллионы саженцев деревьев.

Деревья и цветы, высаженные вдоль Тропы здоровья, украшают эту местность, они благоприятно влияют на экологическое состояние предгорий Копетдага. Особенно это ощущается в прохладные осенние дни.

В результате неустанной заботы главы государства лесные зоны, расширяющие свою территорию, стали украшением туркменской природы и главным условием экологического благополучия. Президент Туркменистана уделяет большое внимание вопросам экологии и реализации природоохранной стратегии.

При этом следует подчеркнуть значение Тропы здоровья в популяризации здорового образа жизни. Это место является одним из основных центров притяжения спортсменов и горожан, желающих укрепить своё здоровье, а также проведения массовых спортивных и культурных мероприятий.

Регулярные занятия спортом помогают людям наиболее продуктивно использовать своё свободное время, принося пользу организму, сказал глава государства. Физические упражнения положительно влияют на сознание, мышление, внимание и память человека, воспитывают в нём целеустремлённость, силу воли, трудолюбие, позитивно сказываются на взаимоотношениях друг с другом, позволяют сохранить жизненную активность.

Здоровье – великая ценность не только для каждого человека, но и для всего общества. Спорт имеет огромное значение в воспитании сильного, здорового молодого поколения – будущего Родины. Участие Президента Туркменистана в спортивных мероприятиях приумножает их значимость.

В рамках реализации разработанной под руководством Героя-Аркадага Государственной программы «Saglyk» в стране создаются необходимые условия для

Все права защищены Current Date

Today's Date

укрепления здоровья и увеличения продолжительности жизни человека, развития физической культуры и спорта.

Президент Национального олимпийского комитета Туркменистана, глава государства Сердар Бердымухамедов придаёт большое значение развитию олимпийского движения в стране.

В 1894 году в Париже французский общественный деятель Пьер де Кубертен основал олимпийское движение. А в 1896 году в Афинах Международным олимпийским комитетом были организованы первые Олимпийские игры современности.

Миролюбивую политику нейтрального Туркменистана, масштабные инициативы Президента Сердара Бердымухамедова сегодня в полной мере можно охарактеризовать как реальное воплощение знаменитых слов из «Оды спорту» основателя олимпийского движения современности Пьера де Кубертена. Этот гимн благородства воспекает идеалы мира и справедливости, созидания и прогресса, радости и здорового образа жизни, дух молодости и устремлённости к победе: «О, спорт! Ты – мир!».

Девиз Олимпийских игр «Быстрее, выше, сильнее – вместе» подтверждает значение спорта в укреплении солидарности и дружбы между людьми.

Под мудрым руководством Президента Сердара Бердымухамедова в результате масштабных реформ, осуществляемых в Отчизне, в столице и веляях страны планомерно сдаются в эксплуатацию новые спортивные объекты.

Построенный в столице Олимпийский городок, не имеющий аналогов в регионе, является гордостью туркменского народа. Его строительство стало важным этапом в развитии спорта в стране. На его территории расположен ряд специализированных спортивных комплексов, где успешно проведён ряд крупных международных соревнований. В их числе – V Азиатские игры в закрытых помещениях и по боевым искусствам в 2017 году, Чемпионат мира по тяжёлой атлетике в 2018 году, Чемпионат мира по борьбе кураш и командное первенство Центральной Азии по теннису среди юных спортсменов в возрастной категории до 12 лет в 2023 году.

Словом, сегодня Туркменистан обладает значительным опытом и потенциалом как для проведения тренировок и совершенствования мастерства спортсменов, так и для подготовки квалифицированных специалистов спортивного профиля, организации соревнований регионального и глобального уровня. Благодаря постоянной поддержке государства наши спортсмены добиваются больших успехов.

Все права защищены Current Date

Всё это способствует приумножению авторитета Отчизны на международной спортивной арене, продвижению инициатив нейтрального Туркменистана по реализации потенциала спортивной дипломатии в целях укрепления мира, отношений дружбы и взаимопонимания между странами и народами.

Глава государства, бодро пройдя Тропу здоровья, пришёл к месту её окончания.

Прозвучавшие здесь песенно-музыкальные выступления артистов создали атмосферу всеобщего эмоционального подъёма.

Глава государства попрощался с участниками восхождения и отбыл с места события.

Таким образом, нынешняя акция, в которой приняли участие более 6 тысяч человек, следуя примеру Президента Сердара Бердымухамедова, стала ещё одним свидетельством того, что развитию массовой физкультуры и спорта в Туркменистане, признанном страной здоровья и воодушевлённости, придаётся большое значение на государственном уровне.

* * *

Сегодня по завершении массового восхождения по Тропе здоровья состоялась церемония чествования спортсменов национальных сборных Туркменистана, завоевавших призовые места на международных соревнованиях, а также награждения победителей конкурса на прохождение Тропы здоровья, объявленного среди представителей дипмиссий и международных организаций, студентов вузов, сотрудников министерств и ведомств.

В церемонии приняли участие Председатель Меджлиса, члены Правительства, министерств и ведомств, военных и правоохранительных органов, главы дипломатических миссий и международных организаций, аккредитованных в нашей стране, представители общественных организаций, средств массовой информации, ректоры вузов, спортсмены и студенты.

В эру Возрождения новой эпохи могущественного государства в Туркменистане созданы широкие возможности для развития спорта. Благодаря строительству во всех регионах страны современных спортивных комплексов, многофункциональных стадионов, спортивных школ и других профильных объектов, оснащённых необходимым оборудованием, достигаются большие успехи в создании развитой системы спорта и здравоохранения, соответствующей международным стандартам. Также по инициативе

Все права защищены Current Date

Today's Date

Национального Лидера туркменского народа и при поддержке Президента Туркменистана Сердара Бердымухамедова в первом «умном» городе Аркадаг построены многофункциональный спортивный комплекс, водно-спортивный комплекс, стадион на 10 тысяч мест, создано Главное управление физической культуры и спорта, что является конкретным результатом реализации целевой стратегии.

Наряду с развитием спорта высших достижений в стране особое значение придаётся широкой популяризации национальных видов спорта. Туркменские студенты успешно выступают на крупных международных соревнованиях, в том числе чемпионатах Азии и мира, и добиваются хороших результатов.

Спорт – важная сфера международного сотрудничества, а спортсмены – послы дружбы, мира и солидарности. В честном соперничестве они утверждают высокие принципы олимпийского движения, дружественного отношения к другим народам. В данном контексте развитие национальной спортивной сферы определено как одно из приоритетных направлений государственной политики.

Герой-Аркадаг и Президент Туркменистана, следуя принципам здорового образа жизни, регулярно занимаются различными видами спорта и подают в этом пример соотечественникам. Это вдохновляет наших спортсменов на победы на международных соревнованиях. Их успехи подтверждают эффективность деятельности, реализуемой в стране в данной сфере, и повышают престиж Туркменистана на международной спортивной арене.

По сложившейся традиции спортсменов, достойно представивших страну на международных турнирах и завоевавших призовые места, чествуют на государственном уровне за их большой вклад в развитие отечественного спорта и утверждение Родины как страны здоровья и воодушевлённости.

По случаю нынешнего торжества были организованы песенно-музыкальные выступления мастеров культуры и искусств, а также показательные выступления спортсменов по различным видам спорта.

Участники церемонии с большим вниманием заслушали поздравительное Обращение Президента Туркменистана Сердара Бердымухамедова к спортсменам-победителям на международных турнирах национальных сборных команд Туркменистана.

В своём послании глава государства отметил, что благодаря грандиозным начинаниям Героя-Аркадага авторитет нашей страны на мировой спортивной арене поднялся на

Все права защищены Current Date

Today's Date

новый высокий уровень. Охрана здоровья человека и утверждение в обществе принципов здорового образа жизни, воспитание всесторонне развитой молодёжи, популяризация физкультуры, большого спорта и олимпийского движения, а также наращивание международного партнёрства в спорте составляют приоритет государственной политики.

«Мы создадим новую спортивную инфраструктуру за счёт ориентирования потенциала спорта в интересах мира и дружбы, а также все условия для подготовки сегодня истинных любителей и мастеров спорта. Занятие молодёжью физкультурой и спортом, как известно, – веление времени: спорт является источником здоровья и красоты», – отмечается в послании Президента страны.

В ходе церемонии были вручены памятные подарки победителям конкурса на прохождение Тропы здоровья между представителями дипмиссий и международных организаций, работниками министерств и ведомств, а также студентами высших учебных заведений.

Затем под громкие аплодисменты многочисленных участников спортсменам и тренерам сборных команд Туркменистана, победившим на международных соревнованиях, были вручены ценные подарки от имени Президента Сердара Бердымухамедова и Национального Лидера туркменского народа, Председателя Халк Маслахаты Гурбангулы Бердымухамедова.

Спортсмены Туркменистана, приняв участие и успешно выступив на турнире мировой серии IJF «Большой шлем» («Dushanbe Grand Slam 2024») 3-5 мая в столице Таджикистана, состоявшихся 31 марта-11 апреля в Пхукете Королевства Таиланд Кубке мира по тяжёлой атлетике и 22-26 мая – юношеском чемпионате мира в городе Лиме Республики Перу, а также в 9-м чемпионате мира по ушу саньда среди юношей, прошедшем с 22 по 30 сентября в городе Бандар-Сери-Бегаван (Бруней), удостоились золотых медалей.

Помимо этого, наши спортсмены завоевали медали на состоявшихся 6-10 июня в столице Исламской Республики Иран чемпионате Азии по борьбе кураш, на чемпионате мира по кикбоксингу среди юношей в Будапеште Венгерской Республики, проходившем с 23 августа по 1 сентября, на V Всемирных играх кочевников в Астане и по борьбе кураш, прошедших с 8 по 13 сентября.

Также следует отметить успешное выступление туркменских спортсменов на соревнованиях, прошедших с 29 по 31 марта в Турции турнира Большого шлема по

Все права защищены Current Date

дзюдо, 25–29 апреля в албанском городе Дуррес детском чемпионате мира по шахматам, 19–28 сентября чемпионате мира по тяжёлой атлетике среди юниоров в испанском городе Леон, с 1 по 4 октября в городе Актау Республики Казахстан международном турнире по боксу, 20–26 июня в городе Тбилиси международном турнире по парапауэрлифтингу.

От имени Президента Туркменистана Алп Арслану Бегенджову, завоевавшему золотую медаль на чемпионате мира по вольной борьбе среди атлетов в возрасте до 20 лет, и Шахзадбеку Матякубову, завоевавшему золотую медаль на чемпионате мира по тяжёлой атлетике среди молодёжи, были подарены автомобили «Toyota Camry V6».

Спортсмены, получившие ценные подарки, выразили сердечную признательность Президенту Сердару Бердымухамедову, а также Национальному Лидеру туркменского народа, Председателю Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедову, заверив, что и впредь будут достойно представлять Отчизну на мировой спортивной арене.

В завершение мероприятия её участники приняли Обращение к Президенту Сердару Бердымухамедову.

Таким образом, нынешняя церемония чествования спортсменов, успешно выступивших на международных соревнованиях и приумноживших спортивный авторитет Туркменистана, является свидетельством признания их вклада в вывод туркменского спорта на высокий уровень, популяризацию значительных достижений Туркменистана в этой области.